



2016.5.19  
星期四  
读者热线: 96706  
www.qlwb.com.cn

齐鲁晚报

## 东昌路全线恢复通车

本报聊城5月18日讯(记者 谢晓丽 通讯员 刘广阔) 18日6时,在开发区转盘,随着最后一车沥青铺设完毕,东昌路罩面工作全部完成,并于当天9时全线恢复通车。

近年来,城区主干道东昌路随着车流量的日益增大,路面陆续开始出现坑洼破损,特别是部分路口的右转弯部分,龟裂、不平、大坑现象日益严重,对行车安全产生了较大的影响。根据市委、市政府的安排,4月18日,聊城市城市管理局正式启动东昌路改造提升工程,火车站至开发区转盘路段重新罩面,同时更换路灯。

东昌路改造的具体内容包括:全线检查并改造,局部以及十字交叉口右转弯车道长100米,宽6米的挖补,柳园路至花园路段雨水管道改造,全线铣刨罩面、路沿石调整,全线公交站台改造。

记者了解到,东昌路为聊城市城区主要交通干道,人流车流量大,为保证东昌路道路交通正常运转,市政处避开道路交通高峰期,将道路改造安排在夜间进行。经过一个月的努力,东昌路提升改造工程提前完工,改造不仅提高了道路质量,而且全面实现了“雨污分流”,提高了主干道的防汛能力。

## 市教育局发布聊城职业教育改革与发展成绩

# 考不上高中报考职业学校也不错

本报聊城5月18日讯(记者 张跃峰) “全市现有各层次职业院校23所,最大年招生能力为3万人以上,完全有能力保障每一个不能升入普高的初中毕业生到职业学校就读。”5月18日,市教育局局长哈宝泉在对外介绍聊城职业教育改革与发展成绩时表示,考不上高中的话报考职业学校也是一个不错的选择。

5月18日上午,市政府新闻办公室举行例行新闻发布会,市教育局局长哈宝泉在会上介绍说,今年全市初中毕业生6万人,普通高中招生计划为3.5572万人。全市现有各层次职业院校23所,最大年招生能力为3万人以上,完全有能力保障每一个不能升入普高的初中毕业生到职业学校就读。

而且,他们当中的部分中考成绩优异者,可有资格选择

上中职的“三二连读”;达到今年高职学校各专业录取分数要求的,可选择就读高职学校的“五年一贯制”。学籍注册地在聊城市,且初中学业水平考试综合成绩位次排名聊城市报考高中阶段学校学生的前50%,非考试科目的考查科目成绩在合格以上,可有资格参加聊城幼儿师范学校学前教育专业的“3+4”本科和莘县职业中专计算机应用“3+4”本科录取。两所学校将根据省定招生计划,按分数从高到低依次录取,额满为止。哈宝泉还强调说,“3+4”本科录取为提前批,即在普高录取前完成,提醒广大考生和家长注意。

据哈宝泉介绍,全市现有的各层次23所职业学校中,有“山东省示范性高职院校”1所,“国家中等职业教育改革发展示范校”3所,“国家级重点中

职业学校”8所,“省级规范化中职学校”2所,“省规范化中职学校”项目工程建设立项学校6所。随着全市职业学校办学条件的改善,办学水平的提升,办学的层次变得更加丰富。2015年聊城职业技术学院一举获得“3+2”本科护理与机电一体化两个专业的举办权。此前,聊城幼儿师范学校与聊城大学合作,于2014年取得了“3+4”本科学前教育专业的举办权。今年莘县职业中专与临沂大学合作,取得了“3+4”本科计算机专业的举办权。这一培养模式在聊城市的相继建立,标志着全市中等职业教育在办学能力上取得了重大提升和突破,进入全省职业教育先进的行列。

当前,聊城市已基本形成在市区建有一所大学,三所高职院校和一所中等职业学校(聊城高级财经职业学校),各



5月18日,市教育局局长哈宝泉对外介绍了聊城职业教育改革与发展成绩。本报记者 张跃峰 摄

县(市、区)建有一所县级中等职业学校,构建了以高等职业教育为龙头,中等职业教育为主体,短期培训为补充的完整的职教格局。形成职业学历教

育与职业培训并举,中职教育与高职教育衔接、职教与普教沟通的职教办学体系,为全市的经济和社会发展提供了有力的人才和智力支持。

## 上职业学校不收学费还有补助

哈宝泉介绍说,国家、省大力发展职业教育优惠政策的出台,为聊城市职业教育发展提供了良好政策保障和舆论氛围。当前,全市各中等职业学校建立了以国家助学金、国家免学费为主,顶岗实习等为辅的资助政策体系。在聊城,全日制正式学籍学生免学费;全日制一、二年级涉农专业和非涉农专业家庭经济困难学生,享受每生每年2000元的资助。家庭经济困难学生资助比例按在校人数的10%确定。

此外,还有国家扶贫部门推出的“雨露计划”。聊城市市的“雨露计划”项目在聊城市技师学院、冠县职教中心、阳谷县职教中心实施。重点是支持建档立卡贫困户中未继续升学的初、高中毕业生(“两后生”)参加“雨露计划”实验班免费进行职业教育培训,每生每年补助

3000元。

除此之外,对企业投资捐赠职业教育,接收学生实习、实训、学徒,在企业建设的公共实训基地、工程实践中心和承担学生实习实训任务的企业给予税收优惠或财政补助。

迄今,聊城市有3所学校成为国家级示范校项目建设学校,其中2所学校已通过验收。已有2所学校通过省规范化中职学校验收,6所学校成为省规项目工程建设立项单位,顺利完成省政府要求的2015年末每县建设一所高水平、示范性职业学校的任务目标。

目前,聊城市已建成省级品牌专业2个,分别为聊城高级工程职业学校的建筑工程施工、高唐县职业教育中心学校的汽车运用与维修。今年又有3个学校的3个专业被批准为省品牌专业建设计划拟立项建设项目。

## 职业学校毕业就业前景看好

在谈及当前大学生就业难题日益凸显,而职业院校毕业生就业却非常走俏,哈宝泉介绍说,“十二五”以来,聊城市的职业院校每年校能向社会输送2万名毕业生,他们是全市中高级技术技能人才的主要来源。据有关资料显示,在加工制造、高速铁路、城市轨道交通、民航、现代物流、电子商务、旅游服务、信息服务、汽车维修等行业,近年来一线新增从业人员中,职业院校毕业生占七成以上。总的来看,职业院校毕业生就业持续向好,并保持较高水平。

全市各职业院校采取多种措施,推进中职毕业生就业创业向高质量方向发展,以“出口”带动“进口”。

近几年来,聊城市中职毕业生就业呈现三个特点,加工制造类专业毕业生人数最多,就业最好,就业率达98%。由于当地经济向好,在本地就业人数逐年

增多。绝大多数在城镇就业,占90%以上,每年我市约有万余名农村学生通过接受职业教育实现了到城镇就业。高职毕业生就业呈现两个特点,毕业生持续发展后劲足,就业三年后月收入均有不同程度的增长,多者甚至能够翻番,多数毕业生能够获得职位晋升,自主创业比例成倍增长。就业对口率逐年提升,60%以上的理工农医类毕业生从事工作与其所学专业直接相关。上述数据表明,职业教育已成为全市发展实体经济、转变经济发展方式、推进产业结构调整和新型城镇化建设的重要支撑。

多年来,全市中职学校就业率一直保持在98%以上,对口就业率70%以上,满意率90%以上;聊城职业技术学院毕业生初次就业率可达97.86%。

本报记者 张跃峰

### 百大金鼎商厦 金鼎购物中心 6周年庆 金鼎商厦同贺

20升40元,50升100元,100升200元  
凭认筹券购物即送精美礼品一份!

品牌更多!力度更大!时机更好!九大品类激情共享!(超市、美食娱乐及特别明示商品除外)

5.19日全场2倍积分  
(超市、手机、美食娱乐及特别明示商品除外)

美丽护肤 享受阳光 一化妆防晒节盛大启幕  
满200减30/40再参加店庆升值!佰草集、雅漾、卡姿兰、珀莱雅、自然堂防晒大集合,满额送好礼。进口高丝满500送500,1000送650(赠定款)

店庆甜蜜礼—10米蛋糕甜蜜共分享  
5月19日上午9:00购物中心西门10米巨型蛋糕,邀请您共庆生日,共同甜蜜!吃蛋糕 就有机会得到周生生钻石  
特别感谢:金鼎购物中心超市麦理尔蛋糕房

店庆珠宝献礼—黄金每克优惠20-100元;名表、眼镜5-8.8折;银饰7.8/克。大汉玉库特价翡翠50元起,180元以上买一送一。  
(谢瑞麟、周大福、六福、潮宏基、金至尊、中金、明牌、百泰、老庙等) 均可使用金鼎6周年店庆礼金券。  
店庆特权—周生生储值卡黄金优惠40/30元,镶嵌1000立减150(仅限4天)

金鼎夏季美食节—皇城根、老牌坊、非尝锅气、老板爱尚鱼100返60;魔头石锅100返100;湘遇满99送半价券。  
店庆特别推荐—金鼎商厦一楼中厅、购物中心西门红蜻蜓特卖99-199元;购物中心一楼中厅蹀麟、哈森低至99元;猫人3-5折、天山5.5折。